

СТАДИОН «АВАНГАРД»

спортивного клуба «Заря»

Ворошиловградского ордена Ленина  
завода им. Октябрьской революции

XXXII

ЧЕМПИОНАТ СССР



Высшая лига класса „А“

12 апреля 1970 года

„ЗАРЯ“

(Ворошиловград)

„АРАГАТ“

(Ереван)

football.lg.ua

Арбитр матча — судья всесоюзной категории  
А. Табаков (Москва).

Футбол

Начало игры в 15 часов.

«...КТО-ТО ТЕРЯЕТ...  
КТО-ТО НАХОДИТ...»

Радиокомментарий к прошлому туру в спортивном выпуске последних известий начался словами из популярной у болельщиков песенки: «А на табло — ну как назло — одни нули, одни нули...». Да, может быть зрителям на четырех стадионах, где матчи закончились безрезультатно, было очень досадно. Зато на четырех других стадионах были и голы, и результаты. Стало быть, нашлось немало и таких поклонников футбола, которым на ум пришли слова из совсем другой песни: «Кто-то теряет... Кто-то находит...».

Нулевые ничьи у таких команд, как тбилисское «Динамо», ЦСКА, «Нефтех», «Арарат», входивших в первую пятерку лидеров, означали некоторую заминку в их продвижении вперед. Таким образом «головной группе» не удалось пока оторваться от своих преследователей. Те же, кто выиграл, существенно улучшили свое турнирное положение. Особенное это относится к ворошиловградской «Заре» и киевскому «Динамо». «Заря» шагнула сразу через две ступени вверх. Киевляне вплотную приблизились к возглавляющим таблицу тбилисцам.

Напомним кратко о том, что произошло в минувшем туре.

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва) — 0:0. Хозяева поля действовали настолько агрессивно, что не будь в воротах Л. Яшина, который взял несколько трудных мячей, игра для москвичей могла закончиться плачевно.

«Нефтех» (Баку) — «Спартак» (Москва) — 0:0. Обе команды провели матч в атакующем комбинационном стиле, но шансов «Спартака» на выигрыш были предпочтительнее. Выручила бакинцев самоотверженная игра их защиты.

СКА (Ростов-на-Дону) — ЦСКА — 0:0. Здесь так же отличились защитники обеих команд и вратарь ростовчан Л. Кудасов, которому пришлось особенно тяжко.

«Арарат» (Ереван) — «Торпедо» (Москва) — 0:0. Торпедовцы под натиском ереванцев ушли в «глухую защиту», держа в обороне по 7—8 игроков. Сыграв на контратаках малыми сиями им также не удалось.

«Динамо» (Киев) — «Черноморец» (Одесса) 2:1.. В. Хмельницкий в конце первого тайма «распечатал» ворота моряков. В начале второго — счет удвоил В. Серебряников. Однако незадолго до конца встречи одесские восприняли духом и В. Паркуян отквитал один мяч.

«Торпедо» (Кутаиси) — «Динамо» (Минск) 1:0. Почти до конца встречи минчане успешно сопротивлялись настойчивому давлению хозяев поля, но за 5 минут до финального свистка Д. Векуа сумел завершить красивую комбинацию своих партнеров.

«Пахтакор» (Ташкент) — «Зенит» (Ленинград) — 0:2. На этот раз «обидчиком» неудачно старталился «Пахтакор» стал форвард ленинградцев В. Гончаров, который и забил оба гола.

«Заря» (Ворошиловград) — «Спартак» (Орджоникидзе) — 1:0. Игровы средней линии ворошиловградцев, боровшиеся за мячи и распределявшие их, старались обеспечить передачами своих партнеров на флангах. Нередко поближе к нападающим, ведущим борьбу на флангах, выдвигались и крайние защитники, которые временами брали на себя инициативу флангового прорыва с последующим «замыканием» прострельных передач в центре или обостряющим обстановку переводом мяча с фланга на фланг. Орджоникидзе не обнаружили достаточного опыта в оборонительных действиях на столь широком фронте и явно не знали, что предпринять против подключения в атаку Н. Пинчука и А. Шульженко — этих «лишних» игроков, участвовавших в осаде ворот. Спартаковцы стали допускать ошибку за ошибкой, и если счет не был открыт нашей командой еще в первом тайме, то только из-за того, что в завершающей стадии атак у ворошиловградцев не было четкости исполнения: то форварды прозевали момент выхода на прострельную передачу, то выстроился в одну линию и получат этот пас себе за спину, то промедлят долю секунды с ударом из выгодной позиции, то запаздывают с выходом из офсайда... Словом, ошибок, излишней нервозности было, как и в первом матче на своем поле, еще довольно много. Однако «Заря» оказалась явно сильнее дебютанта и ее победа была закономерной. Гол с фланговой передачи Н. Пинчука забил А. Шакун, который, кстати, был самым агрессивным нападающим в этом матче.

А теперь несколько слов об играх наших соперников — футбольистов «Арарата». Команда идет пока без поражений. В первом матче ереванцы выиграли у ростовчан со счетом 1:0 (Андрисов). Старший тренер СКА Г. Матвеев признался: «В первом тайме «Арарат» превзоходил нас: играл быстрее и действовал более интересно, особенно в средней линии... У «Арарата», на мой взгляд, кроме защитников, хорошо сыграли в средней линии Андрисов, в передней — Иштоян. А вообще «Арарат» был чуть-чуть быстрее, и голевых моментов у него

было больше». В следующем матче у ереванцев была ничья с чемпионом — 1:1 (Коваленко и Сила-гадзе), и тренер спартаковцев Н. Симонян отметил грамотные действия игроков «Арарата», особо выделив Коваленко, Андриасова и Иштояна. Наконец, в матче с «Зенитом» ереванцы опять добыли победу — 1:0 (Погосов), а в прошедшем туре, как уже говорилось, сыграли вничью (0:0) с московским «Торпедо».

Похвалы, высказанные соперниками в адрес «Арарата», по-видимому, вполне им заслужены. Однако до сих пор ереванцы выступали на своем поле, используя и это преимущество, и преимущество в предсезонной подготовке в благоприятных климатических условиях юга. Более определенное мнение должно, очевидно, сложиться у любителей футбола и специалистов после выступлений «Арарата» вдали от «родных стен». Свои иногородние турне ереванцы начинают с Ворошиловграда.

### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ВЫСШАЯ ГРУППА КЛАССА «А» (ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ)

Положение на 12 апреля

		И.	В.	Н.	П.	М.	О.
1.	«Динамо» (Тб)	5	4	1	0	9—2	9
2.	«Динамо» (К)	5	4	0	1	7—4	8
3.	ЦСКА	4	3	1	0	9—0	7
4.	«Заря»	5	2	3	0	4—1	7
5.	«Нефтех»	4	2	2	0	6—1	6
6.	«Арарат»	4	2	2	0	3—1	6
7.	«Динамо» (М)	3	2	1	0	6—0	5
8.	«Спартак» (М)	5	1	3	1	7—5	5
9.	СКА (Р)	4	2	1	1	3—2	5
10.	«Торпедо» (Кт)	5	1	2	2	3—4	4
11.	«Торпедо» (М)	5	1	2	2	3—6	4
12.	«Зенит»	5	1	1	3	4—9	3
13.	«Черноморец»	4	0	2	2	2—4	2
14.	«Пахтакор»	5	0	2	3	1—12	2
15.	«Динамо» (Мн)	4	0	1	3	2—5	1
16.	«Шахтер»	4	0	1	3	1—6	1
17.	«Спартак» (Ор)	5	0	1	4	3—11	1

**football.igra**

● Команда «Арарат» (Ереван) организована в 1937 году (до 1954 года она именовалась «Динамо», до 1962 — «Спартак», а с 1963 года принадлежит спортивному обществу «Ашхатанк» и выступает под названием «Арарат»). Будучи допущен-

ными в высшую лигу в 1949 году, ереванцы дважды выбывали из группы сильнейших (1951—1959 гг. и 1964—1965 гг.). В классе «А» они не занимали мест выше восьмого, зато в 1954 г. выходили в финал Кубка СССР.

● В ереванском «Аракате» воспитан ряд известных мастеров футбола. Среди них — А. Кегеян, С. Овивян, Р. Матевосян, Г. Амбарцумян и др.

● Характерные черты, отмеченные специалистами в стиле ереванцев — достаточно высокая техника, темперамент и азарт. «Аракат» редко применяет защитные варианты и, как правило, нацелен на ворота соперников. Однако ереванцы зачастую злоупотребляют индивидуальной игрой.

● Нынешнему тренеру «Араката», возглавляющему команду второй год, заслуженному мастеру спорта А. Пономареву принадлежат следующие слова, высказанные об «Аракате» в печати:

«Игрокам «Араката» важнее всего.. . научиться наилучшим образом сочетать свои индивидуальные качества с коллективными действиями... . . как воздух, нужны игроки, не только успешно справляющиеся со своими основными функциями, но умеющие в случае необходимости перестраиваться на ходу для выполнения других обязанностей».

● С ворошиловградской «Зарей» «Аракат» встречается в чемпионатах страны с 1967 года. Результаты таковы:

#### «Заря» — «Аракат»

1967	1:1	0:2
1968	0:3	1:0
1969	0:1	2:0

Интересно отметить, что в минувшем сезоне гол в ворота «Зари» забил ныне выступающий в составе «Араката» Ф. Абрамян, а затем во втором круге два гола в ворота ереванцев послал также выступающий сейчас в основном составе «Зари» Г. Шилин.

Пресс-büро стадиона «Авангард»

Ответственный за выпуск С. ГЛАДЧЕНКО.

**football.ig.ua**

**СОСТАВЫ КОМАНД:**

**«АРАПАТ» (Ереван)**

Ст. тренер — змс, зтр СССР А. Пономарев.

Начальник команды — зтр Арм. ССР Э. Григорян.

Тренеры — зтр Арм. ССР А. Абрамян и А. Сираксян.

1

мс Н. Демирчян

3

4

мс Ф. Абрамян      мс Л. Овсепян

2

мс Р. Аванесов

5

мс Н. Месропян

6

А. Андриасов

8

С. Логосов  
*бомбардир*

10

мс О. Заназарян

7

мс С. Бондаренко

9

Л. Иштоян

11

мс Н. Казарян

мс Г. Шиллин

мс А. Шакун

А. Куксов

11

мс В. Фурсов

В. Семенов

7

М. Фоменко

10

8

6

Н. Пинчук

мс А. Шульженко

4

5

3

змс И. Сабо

мс Ю. Ращупкин

мс А. Ткаченко

**football.ig.ua**

Ст. тренер — мс. зтр. УССР Г. ЗОНИН.

Начальник команды — мс. В. ГАЛУСТОВ.

Тренер — мс. В. ГЛУХАРЕВ.

**«ЗАРЯ» (Ворошиловград)**

О возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона.